

## 清华 25 位教师入选第三批国家“万人计划”

近日，中共中央组织部办公厅下发《关于印发第三批国家“万人计划”入选人员名单的通知》，公布了第三批国家“万人计划”两个层次五类人才的入选人员名单。清华大学共25位教师入选，其中科技创新领军人才14人，是机械系汪家道，汽车系王志、李建秋，电机系曾嵘，电子系宋健，航院李路明、陈常青，化工系程易，物理系马旭村、王晓锋，化学系王训、许华平，生命学院俞立，高研院王小云；哲学社会科学领军人才2人，是马院邹广文，公管学院苏竣；教学名师1人，是建筑学院朱文一；青年拔尖人才8

人，是热能系胥蕊娜，电机系陈启鑫，计算机系李国良，物理系季帅华，化学系赵亮、张莹莹，美术学院米海鹏，医学院娄志勇。入选人数居全国高校首位。

截至目前，清华大学在职教师中，共有“万人计划”杰出人才1人，领军人才49人，青年拔尖人才39人。国家“万人计划”全称为国家高层次人才特殊支持计划，是国家层面实施的重大人才工程，旨在遴选一批自然科学、工程技术和哲学社会科学领域的杰出人才、领军人才和青年拔尖人才，给予特殊支持。

（人事处）

## 脑与智能实验室、未来实验室揭牌 清华大学成立两个新型跨学科交叉研究实验室

2017年12月15日下午，清华大学脑与智能实验室、未来实验室正式揭牌成立，成立仪式在清华大学主楼举行。清华大学副校长薛其坤院士在成立仪式上宣读了清华大学关于成立脑与智能实验室和未来实验室的决议以及两个实验室主任人选，生物医学工程系王小勤教授担任脑与智能实验室主任，美术学院徐迎庆教授担任未来实验室主任。成立仪式上，原国务委员华建敏、科技部原部长徐冠华、校长邱勇和王小勤共同为脑与智能实验室揭牌，华建敏、徐冠华、邱勇和徐迎庆共同为未来实验室揭牌。

华建敏、徐冠华先后在大会上致辞，对两个实验室的成立表示热烈祝贺。邱勇指出，脑与智能实验室和未来实验室的成

立，是清华大学科研体制机制改革的一件大事，是清华推动跨学科交叉的重大举措。创新是21世纪最重要的特征。目前最大的共识是，推动学科交叉是获得高水平创新成果、培养拔尖创新人才的重要途径。脑与智能实验室主任王小勤、未来实验室主任徐迎庆分别介绍了实验室的理念和未来发展愿景。

脑与智能实验室将致力于系统及计算神经科学与人工智能的交叉研究，将聚集国际一流学者，开展具有开创性、颠覆性、前瞻性的研究，同时带动清华大学工科和生物及医学方向的交叉研究，推动及引领学校的交叉学科发展。未来实验室依托清华大学人才与综合学科布